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gosznia annektálása.
Mi hasznunk van belőle ?

Egy komoly szaklap számítása 
szerint Bosznia és Hercegovina 
annektálása mintegy 500 millió ko­
ronába került. És mi hasznunk 
van belőle ? Mindössze annyi, hogy 
Magyarország és Ausztria állam­
jogi viszonya az annektált tarto­
mányokhoz, rendezést nyert. Anyagi 
hasznunk azonban az 500 millió­
ból nincsen. Pedig úgy politikai, 
mint szociális szempontból mindig 
azt kell megvizsgálnunk, hogy va­
lamely befektetésnek meg lesz-e a 
várt gyümölcse.

No hát, itt elmondhatjuk, hogy 
ez az 500 millió korona teljesen 
elveszett. Hasznunk belőle semmi 
sem lesz. Mert mire is fordították 
az 500 milliót? Az egyes csapat­
testek kiegészítése, a tartalékosok 
behívása, erődítések, utak és kato­
nai vasutak építése, a felemelt lét­
szám élelmezése és felszerelése ed­
dig mintegy 400 millió koronát 
emésztett fel. a török birodalom­
nak a boszniai állami javakért 
fizettünk 60 millió koronát. Magyar- 
ország és Ausztria beszüntette Tö­
rökországban a postahivatalokat, a

mi az idő folyamán 10 millió ko­
rona veszteségre rúg fel. A török- 
országi bojlcot vám és adóveszte­
ség címén szintén 10 millió ko­
rona kárt okozott a monarchiá­
nak. Magyarország és Ausztria 
az annekszió kiadásait köl­
csönnel fogja fedezni. A régebbi 
kibocsájtásokhoz képest legalább 
3 és fél százalékkal olcsóbb lesz a 
kibocsájtási árfolyam, ami körül­
belül 17 millió korona újabb vesz­
teséget jelent. Ha összeadjuk az 
említett tételeket, megkapjuk az 
500 millió koronát, mely nem be­
fektetés, hanem egyszer és min­
denkorra elveszett tőke.

Ha ehhez hozzávesszük a vesz­
teséget, mely a magántőkét érte, 
részint a bojkot-mozgalom miatt, 
részint mivel a háborús hírek miatt 
a börze folyton nyugtalankodik és 
az árakat lemorzsolja, azt kell 
mondanunk, hogy Bosznia annek­
tálása gazdaságilag nagyon rossz 
üzlet volt.

Na, de meg van a remény a 
jövőre nézve. Boszniát kulturál­
tammá fogjuk tenni, fogyasztóké­
pességét emelni és ezen az utón 
iparunknak piacot teremteni.

Nem tudom, igy gondolko­
zunk-e mi magyarok. Az osztrákok

legalább igy gondolkoznak. Ha 
már elveszett az 500 millió, leg­
alább legyünk azon, hogy mahol­
nap hasznunk legyen belőle. Az 
osztrák ipari érdekeltségek — ed-x 
dig sem pihentek — erősen moz- \ 
golódtak abban az irányban, hogy | 
Boszniát gazdaságilag teljesen a 
hatalmukba kerítsék.

Követeléseik a következők : 
Bosznia és Hercegovina továbbra 
is közös kormányzat alatt marad­
janak, nehogy annak esetén, ha 
Bosznia és Hercegovina Magyaror­
szághoz csatoltatnék, a magyar vámok 
Bosznia és Hercegovinára is ki­
terjedjenek. Az Ausztria és Bosznia 
között való személy és teherforga­
lom javítandó és a bosnyák-dalmát 
csatlakozás kiépítendő. A posta, táv­
iró és telefon-dijakat az ausztriai 
forgalomban érvényes dijakkal 
egyenlővé kell tenni. Sarajevóban 
országos takarékpénztárt kell léte­
síteni, amely az osztrák és a ma­
gyar takarékpénztárakkal üzleti 
összeköttetésbe lépjen. A földteher- 
mentesitési privilégiummal alapí­
tott Bosnyák agrár banknál Ausz­
triának paritásos befolyást kell biz­
tosítani. Osztrák beviteli vállalatok 
és telepek létesítése. Bosznia kolo- 
nizációja.

100 év múlva.
Irta: A agy Vilmos.

(Folytatás.)
A kapun egy tábla van. Dr. Horto­

bágyi Xanüppe, az összes orvostudományok 
tudornője, szív, máj, lép, tyúkszem, száj és 
köröm, vese és velő specialista. Rendel 
reggel 8—10-ig, d. u. 2—4-ig. Szegények­
nek soha! Férfiaknak külön be- és kijárat 
s teljes diskréció 11

Menjünk be! Éppen rendelő óra van! 
A női váróteremben apró kis táblácskák 
vannak a legfeltűnőbb helyeken felfüg­
gesztve. „Az idő pénz“. „A legszívesebb 
marasztást se tessék komolyan venni“. „A 
nő paciensek kéretnek, hogy a véletlenül 
ezen a termen keresztül jövő férfi pacien­
sekkel szemben illendően viselkedjenek s 
őket ne fixirozzák“. „A tyukszemhurutban 
szenvedők cipőiket előre vessék le, már itt 
kint. s legfeljebb harisnyában lépjenek a 
rendelőbe“, stb. A váróteremben vannak 
vagy 6-an, persze nők és csodálatoskópen 
egyik sem beszél a másikkal, mert nem 
ismerik egymást. A régi jó világban az 
ismeretlenség még nem volt akadálya a 
beszélgetésnek 1 Ja I most a nők olyanok, 
mint akkor a férfiak. Ebben a pillanatban 
egy uj alak lép a váróba, körülnéz s meg­
pillantva a sarokban ülő hölgyet, aki már 
a cipőcskéit levetette, derült arccal sántikál 
hozzá.
, . - Te
b:'J0d ?

is vagy Herkula ? — Mi

— Tyukszem-hurutom van már két 
hét óta 1

A doktornő kinyitja az ajtót s látva, 
hogy már többen vannak, idegesen nyúl a 
zsebórájához.

— Siessünk kérem — szólt — mert 
nekem 10 órakor nehéz vese-velő operációm 
lesz 1

Ezt, ugy-e bár, önök úgy értik, hogy 
10 órakor a doktornő valahová be akar 
térni egy zóna vese-velőre és egy korsó 
sörre. Nem 1 Neki igaza van, csakhogy mi, 
akik mintha álomból pottyantunk volna 
ebbe az uj légkörbe, nem igen értjük meg 
ezt a kort. Ne is törjük a fejünket a vese­
velő operáción, hanem vegyük szemügyre 
dr. Hortobágyit 1 35- 36 évesnek látszik s 
női ruházatával szinte rikító ellentétben van 
erős vonásu, férfias arca. A tudomány torzító 
hatásának khszikus példánya 1 A mi fel­
fogásunk szerint a tudomány letörli a női 
arcról a sejtelemnek vonzó bájosságát. Az 
ostobaság visszataszító, de a minden iránt 
érdeklődő kíváncsiság és az emberi élet 
rejtelmeivel szemben a mi korunk hölgyei­
nél tapasztalható kedves tájékozatlanság 
közvetlenségével vonzó és bájos, még ha 
afektált is. Ezt a tudatlanságot kár volt a 
hölgyeknek felcserélnie, odadobnia a hideg, 
sőt rideg tudományért! No, de most a báj a 
férfiakra vándorolt átl Milyen bájos kis 
férfi például dr. Hortobágyi férje^ Károly. 
Mert Károlynak hívják, Bárány Károlynak, 
de hiszen ez mellékes, mert a férj most a 
feleség nevét viseli s csalt a vizitkártyán

használják; Dr. Hortobágyi Xantippe ezidő- 
szerinti férje szül. Bárány Károly.

Mikor a rendelésnek vége van, a dok­
tornő bemegy a nappali szobájába, ahol 
férje a szobafiut dirigálja és közbe ő maga 
is szorgalmasan törülgeti a különböző nip- 
peket.

— Már elmegy? — kérdi a férj az uj 
házasok olvadékony hangján.

Mert ebben a korban a férjek mindig 
uj házasok, minthogy — miként már emlí­
tettük — egy-egy házasság a férfi részéről 
3—4 hónapig tart egy helyen 1

- - Igen 1 — mondja határozottan és 
minden érzelgós nélkül a nő.

Mert a nők ebben a korban sohasem 
uj házasok 1 Csak a férji személyzetet vál­
toztatjuk 1

— Mikorra legyen készen az ebéd? — 
érdeklődik ibolya-szerénységgel a férfi..

— Fél kettőre, de pontosan. A tizen­
kilencedik férjemnek is azért mondtam fel 
idő előtt, mert sohasem tálaltatott pontos 
időre.

— Mit szeretne ma enni, kedves ?
— Nekem mindegy, akármi lesz! Csak 

azt az utálatos hig tojást ne adja ma is­
mét; ha maga szereti a hig tojást vagy 
szüksége van rá, hát egyék, amennyi beléje 
fér, de engem ne traktáljon vele 1

— Jó, jó, azért nem kell mindjárt 
idegeskedni; azért kérdeztem, hogy mi le­
gyen, parancsolja, hiszen ön az úrnő a 
házban, én meg engedelmes kis férje va­
gyok, akinek leghőbb óhajtása, hogy ottho■
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Figyelemmel olvasva ezeket a 
követeléseket, látható, hogy az 
osztrák ipari érdekeltségek kész 
tervszerű programmal lépnek fel 
Bosznia gazdasági elfoglalására. 
Már most is ők az urak Boszniá­
ban. Vájjon nálunk nem jut eszébe 
azoknak, akiket illet, hogy a kido­
bott milliókért mi is kompenzációt 
Keressünk Boszniában ? Tessék az 
osztrákok áltál kijelölt utón haladni.

politika révén veszítettünk 500 
millió koronát, a közgazdaság ut­
ján keressük meg a kamatait. °

pucscs készül a 
ellen.

kormány
Országgyűlés.

Érdekes mentelmi ügy.
A lapokban közölt felhívásnak me? 

volt a kellő eredménye. Már 10 óra előtt 
sorcgestől jöttek a képviselők a Házba. 
Mikor Justh Gyula házelnök az ülést meg­
nyitotta, szokatlanul sokan voltak az ülés­
teremben.

Az cdójavaslatokat a rendes álmos 
hangulatban tárgyalta a Ház. Nagyobb 
emóciót csak Polit Mihály mentelmi ügye 
keltett, akit a Ház, dacára a mentelmi bi­
zottság ellenkező javaslatának, kiadott a 
sajtó-biróságnak.

A folyosón természetesen a bankkér- 
desről folyt a beszélgetés. A képviselők 
csoportokba verődve, tárgyalták a tegnap 
este történt dolgokat. A bankbizottság füg- 
getlenségi párti tagjai ugyanis parlamenti 
allasfoglalást akarnak produkálni az önálló 
bank mellett.

A képviselőház azonban csak akkor 
foglalhat állást pro vagy kontra, amikor a 
két kormány között a tárgyalások befejezést 
nyernek. A tárgyalások pedig még hetekig 
elhúzódhatnak.

A Holló csoport tagjai és a többi füg­
getlenségi között megoszolnak a vélemények. 
Lflryik-másik azt állítja, hogy a Ház függőt- 
lenül a két kormány tárgyalásától állást

foglalhat a bank kérdésben, mert a Ház
E*1n,V mig 7ai?űak sokan, akik az ellen­
kező felfogásnak hódolnak.
I Ha a Holló csoport véleménye kere­
kedik felül, akkor a kormány kellemetlen 
heJyzetbe kerülhet, mert a Ház határozata 
prejudikál az egész ügynek.

_ Tisza István gróf főrendiházi beszédé­
ről is sok szó esett ma a folyosón és We- 
kerle miniszterelnök elismerő hangon nyi­
latkozott Tisza gróf tegnapi szerepléséről 

Érdekes vendége volt ma a Háznak 
Kuni japan herceg személyében, a ki ma 
kíséretével látogatást tett a Házban és a 
tanácskozásokat az idegenek karzatáról hall­
gatta végig.

feemsey László gróf boldogan újságolja 
a folyósón, hogy a mai oravicai választáson 
biegeszku alkotmánypártinak 800 szótöbb-
szembeif11 ^*app György nemzetiségivel

A képviselőbáz mai üléséről szóló rész­
letes tudósításunk a kővetkező:

Justh Gyula elnök negyed 11 órakor 
nyitja meg az ülést. Bemutatja az 1904- 
ben b mit tengerészek kérvényét, mely­
ben sz., dságoltatásukat kérik.

Harmadszori olvasásban elfogadják a 
házadoról szóló javaslatot, azután mentelmi 
ügyek tárgyalására térnek rá.

Hóderváry Lehel előadásában a Ház 
a következő képviselők mentelmi ügyében 
járul hozzá vita nélkül a bizottság indítvá­
nyához : Budiszavlyevies Bude öt ügyében, 
Banyanin János tizenegy, Harambasics Ágost 
Kőt, Lerovác István két mentelmi ügyében. 
Mivel ez esetek nagyrészében becsületsértés 
es rágalmazás forog fenn, a bizottság a ki­
adatást javasolta, a mihez a Ház minden 
esetben hozzájárult.
.. , Tíláz^íZolrd előadó tesz ezután jelen- 
test Hamrikfy Ferenc ügyében, kit a Ház 
kihágás miatt kiad.

Ugyancsak Lázár Zoárd előadásában 
tárgyaljak Hermán Ferenc ügyét, a kinek 
mentelmi jogát sajtó utján elkövetett rágal- 
mázasért felfüggesztik. Hermán ugyanis Len­
gyel Zoltán személye ellen a Független 
Magyarország c. lapban támadást intézett.

Farkasházy Zsigmondot és Lovász 
Martont párbaj vétségért kiadják.

Vlád Aurél mentelmi jogának az el­
nökség áltál való megsértését jelentette be.

Hederváry Lehel rövid felszólalása 
után a Ház napirendre tér a bejelentés 
felett.

Elnök: Az ülést öf nerora~~fTw^~‘ geszti. ; perore felfug-
Szünet után
Fenyvesi Soma mentelmi iovát «•, bajvétsógért felfüggesztik. JOgat par'
Hódervári Lehel ezután Polit MiháG

‘s m6nte,mi üsi,ébM j»”s

Kiáltásuk; Nem 6 az előadói 
előadói H0‘ T““ Zb°ray Miklás- « a,

_____^909 március 3

Elnök: Hédervári Lehelt a biznft«^ 
bízta meg a helyettesítéssel. tság

Hódervári Lehel felolvassa a bizntt 
ság jelentését melyben Tomics Jósa ellen' 
sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt 0“’ 
kívánja kiadni Politot. (Zab) Dem

Visontai Soma: (Halljuk, halljuk i 
Szükségesnek tartja, hogy ez ügyben rám» 
tasson arra, hogy Polit Mihály esetében vb 

fennforog a büntethetőség. Ilyei] 
tényállás mellett veszedelemnek tartia azt 
ha a képviselőház vétójával megakadályozza 
a büntető eljárás lefolytatását. Ezzel a Ház 
Ä enuI afdassa a maga tekintélyét. Polit 
Mihály, egy napilapban hazaárulással és a 
nagyszerb árulásban való részvétellel vádolta 
meg, a függetlenségi érzelmű Tomics Jósát 
Nem szabad megengednünk, hogy becsüle­
tes, magyar érzelmű polgárokat büntetlenül 
lehessen hazaárulással megbélyegezni és 
ezért a bizottság javaslatához nem járul 
hozzá, hanem Polit Mihály kiadatását köve­
teli. (Flenk éljenzés és taps.)

Teleky Arvéd gróf: Mint Újvidék vá­
ros képviselője, ismeri az ügyet. Nekünk 
magyaroknak, a radikális szerbek barátainak’ 
nem szabad megengednünk, hogy őket rá­
galmazni lehessen. Azt akarja, hogy az 
ügyben világosság derüljön és ezért a kiada­
tást javasolja. (Elénk helyeslés.)
. _ Folónyi Géza : Hozzájárul Visontai 
indítványához, mert nem lát zaklatást abban 
ha valakit rágalmazásért kiadnak.

Elnök ezután szavazásra teszi fel a 
kérdést.

A Ház egyhangúlag elveti a mentelmi 
bizottság indítványát és elhatározza, ho^y 
Polit Mihály mentelmi jogát a Tomics Jósa 
elleni rágalmazásban felfüggeszti. (Helyes­
lés ős taps.)

A többi még hátralevő öt mentelmi 
ügyet a Ház vita nélkül letárgyalja. Igv 
hozzájárult a Ház Várady Imre, Lovászy 
Márton, Szkicsák Ferencz, Suoiu János, 
Blaho Pál, Hajdú Frigyes és Halász Lajos

nnt meleggé, meghitté tegyem s ha elfá­
radva hazatér, örömet leljen csinos, tiszta, 
Dkos kis gyermekeiben, akiknek bár nem 
vagyok édesapjok, de azért egész olyan 
meleg szeretettel ölelem a keblemre őket, 
mintha az enyémek lennének s tárt karok­
kal várom magát is!

— Ne áradozzon, mert csak a dolgom­
ban tartóztat 1 Isten vele!

~ De nem mondta még meg, hogy 
mit szeretne ebédre — rimánkodik a férj.

— Mondtam már, hogy nem bánom 
akarmi lesz, csak lágy tojás no legyen I Pál

Fzzel elrohan, bevágja maga után az 
ajtót és inig a lépcsőn lefelé megy, ma­
gában így morfondíroz:

— Olyan utálatosak ezek a férfiak azzal 
az örökös lágy tojással. Annyi lágy tojást 
esznek, hogy igazán nem lenne csoda, ha 
a végén ők maguk is lágy tojássá vál­
nának.

Ez alatt a faképnél hagyott férj, né­
hány könyet morzsol szét zsebkendőjében 
B iajdalmasan felsóhajt:

Ilyenek a nők, nem értik meg, a gyen­
géden szerető, odaadó hűséges férji szivet. 
Mennyire más volt az előző feleségem 1 No* 
nem baj, lesz még ez máskor isi — Pista 
— tegyetek vizet fel a lágy tojásnak, aztán 
csináljátok meg az ebédet, én nem me­
gyek ki a konyhába, mert szívfájdalmaim 
vannak !

Fél kettő van 1 Hortobágyiknál meg 
van terítve. h

A doktornő éppen most lép be az

ebédlőbe, amely teljesen üres! Idegesen 
nyomkodja a villanyos csengőt, mire tárt 
karokkal rohan be, pompás parfüm-illatait 
terjesztve vonzó lénye körül, az üde, harma­
tos férj s felesége ölelésére siet, aki, kellet­
lenül bontakozik ki a férj lágyan ölelő kar­
jai közül!

Ugyan ne nyaljon-faljon, hanem 
találtasson 1 — riad fel epésen a dok­
tornő.

Jó, tálaltatok — szól szemérmes 
megszégyenülóssel a férj s a sértett önérzet 
hangján hozzá teszi — aztán faljon!

— Mi az? — pattan fel a doktor — 
még nyelvelni is tud ? Ezt a bájos tulajdon­
ságát a múlt héten még nem is sejttette! 
(Mert még csak most vannak házasságuk 
második hetében.)

— Maga igazán utálatos! Az ember 
a legmesszebbmenő gyengédséggel fogadja, 
amire a szerződés értelmében nem is lennék 
kötelezhető és maga ilyen gorombán visel­
kedik. Maga egy brutális nómber 111

— Ejha 1 ? •—• rikoltoz gunyoros dühvei 
a doktornő. Ez nem rossz, mikor férjnek 
szerződtettem, olyan ártatlannak tette ma­
gát, mint egy húsvéti bárány s ime, most 
kimutatja a kicsike a méregfogait. Maga 
kis skorpió, kis vipera, kis revolver zsurna­
liszta! Ne óbógasson, hanem adassa az ebé­
det 1 — Egy-kettő.

— Kikérem magamnak —- ripoztoz a 
férj ! — Semmi egy-kettő 1 Ez nem stilus a nő 
részéről. Ne feledje asszonyom, hogy ön egy 
gyengéd férfivel áll szemben, akinek, ha

tar-udvariassággal 

illemtani lecké-

szeretettel nem is, de 
tozik!! !

— Nekem ne tartson 
két I Együnk 1

Az inas behozza a levest. A nevelő 
urfi bevezeti a 3 fiú gyermeket. A nevelő 
kisasszony az egyetlen leányt, szép csende­
sen leülnek a fiuk, a kis leány, bár ő a 
legfiatalabb, incselkedni kezd a fiukkal, a 
nyelvét töltögeti rájuk, a lábával örökké ha­
rangoz és mindjárt bevezetésnek feldönti a 
vizesüveget, az beledül a levesbe, a leves- 
tányért elakarja kapni, a leves is kidől, a 
kisasszony és a férj felugranak s a sietség­
ben kirúgják a kis kisasszony alul a szé­
ket, aki, hogy le ne essék, az abroszba ka­
paszkodván, mindent magára ránt. Általános 
felfordulás, ugrálás, bömbölés, orditás, sikol­
tozás, káromkodás.

A káromkodás a doktornő részéről reb­
ben a légbe, aki, jóllehet, a kis lány a hibás, 
a fiukat szidja, hogy miért olyan maflák, 
hogy nem tudták az abroszt megfogni. A 
kis fiuk szendén, szónólkül ülnek a helyei­
ken s csendesen pityeregni kezdenek, a férj 
a fiuk pártjára áll s kezdődik a nagy 
jelenet.

— Mit bántja ezeket a szegénykéket - 
szól a férj — tehetnek ezek arról, hogy az 
a kis Fülöp Juliánná rakoneátlankodik :

(A Fülöp Juliánná jelző abban a kor­
ban annyit jelent, mint a mi korunkban dí- 
nosi Balog Tuta 1)

— Az az én gyermekem, azz.d no go- 
rombáskodjék uram, — szolt erélyes han-
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ügyében hozott bizottsági határozatokhoz.
Tizenkét óra felé végeztek a mentelmi 

ügyekkel és rátértek
a tőkekamat adó

tárgyalásának folytatására.
Lányi Mór a tőke gyűjtés megnehezí­

tését látja a felemelt tőkekamat adóban. A 
javaslatot azonban elfogadja.

Lányi Mór (48-as) után Polónyi Géza 
beszélt a tőke-kamatadó tervezett föleme­
lése ellen. Wekerle Sándor miniszterelnök : 
a tőke-kamatadó generalis rendelkezése a 
törvénynek, azon változtatni nem lehet, 
gondoskodni fog azonban az árvák vagyo­
náról, amelyet kímélni akar, a folyószám­
láknál is tesz enyhítést, azonkívül a gaz­
dasági forgótőkét is kíméli. Ha a gazda­
sági téren az ét állóság terére lépünk, 
szükség lesz erre, éppen ezért el kell 
fogadni a javaslatot.

Ezután a Ház a javaslatot általános­
ságban elfogadta, mire áttértek nyomban a 
részletes tárgyalásra. Az 1-től 11-ig terjedő 
§-okat változatlanul elfogadták. Éber Antal 
az adókulcs leszállítását követeli, Kuszka 
István szintén. Hoitsy Pál előadó részlete­
sen kíván a felszólalóknak válaszolni és kéri, 
hogy válaszát holnap mondhassa el, de a 
Ház nem engedi meg. Az előadó nagy za­
varban kezd hozzá beszédéhez. Az állam­
nak szüksége van a jövedelmei fokozására, 
annál is inkább, mert a fogyasztási adókat 
leszállították, A javaslatnak előreláthatólag 
nem lett volna meg a többsége és ekkor 
rontott be a fmentőangyal képében Baross 
János, aki a határozatképesség megállapítá­
sát kérte, mire az elnök felfüggesztette az 
ülést. Szünet után Baross János visszavonta 
indítványát, de ekkor már 2 óra elmúlt és 
az elnök a javaslat részletes tárgyalását hol­
napra halasztotta.

Nem Issz háború.
Szerbia lemond a területi 

kárpótlásról.
Frankfurt, március 2. A Frankf. 

Ztg. párisi levelezőjének értesülése 
szerint a szerb kormány Orosz­
ország tanácsa folytán késznek nyi­

gon a doktornő — fogja be a száját, hall­
gasson és mindenek előtt csináljon rendet !

— No! igaza van ; nem is tagadhatná 
el, hogy a maga gyermeke, teljesen az any­
jára ütött, látszik, hogy a maga tejét 
szívta.

— Ostoba gunár! — (ez az os óba li­
bát helyettesíti) — morog az orvosnő — nem 
az én tejemet szívta, minden gyermekem 
marha tejjel táplálkozott.

—- No, meg is látszik azon a kis Jager 
Marin !

— Tán maga nem marha tejjel táp­
lálkozott?!

— Semmi köze hozzá, — szólt siró- 
görcsök közepette a férj —különben is, mert 
a keserűség pohara egészen szinültig van, 
ne sértegessen, mert elájulok.

— Ez az! — mondja fanyar, gúnyos 
mosollyal a doktornő —■ maguk térjek, egye­
bet sem tudnak, mint sírni és elájulni. Ed­
zett idegeim vannak, nem adok én már sem­
mit a férfi könyekre.

Ezzel kifelé indul s visszaszól?
— Küldje az ebédemet a rendelőbe ! — 

“ ^rj sir, és ájuldoz közbe, az asztal rendbe 
Jön és a iejnélküli család csendesen elfo­
gyasztja az ebédet. A kis Fülöp Juliánná 
persze tovább csintalankodik, de szólni nem 
mer senki. Az ajtóban megjelenik az orvosnő 
alakja :

~ Bort miért nem küldetett be?
— Au hiszem, nem iszik — mondja 

öQ.'lorten a férj.

latkozott, hogy Becsben forma 
szerinti kijelentést tesz, hogy min­
den területi kárpótlásról lemond 
és megígéri, hogy a jövőben kor­
rekt politikát fog folyat li. A 
szerb kormánynak ez a lépése a 
hatalmak közös eljárását Belgrád- 
ban feleslegessé tette.

Szerb csapa tszállitások.
Belgrad, máre. 2. A szerbiai csapat- 

szállitásokat igen megnehezíti a vaggonhiány. 
A szerb kormány ennek folytán táviratilag 
sürgősen felhívta igazgatóságát, hogy a 
vasutaknak kölcsönzött összes szerbiai vasúti 
kocsikat azonnal küldje vissza.

Montenegró feltétele.
Berlin, március 2. A Voss. Ztg. 

jelenti Cettinjéből: Nikita fejede­
lem memorandumot intézett az it­
teni angol követséghez, amelyben 
Anglia pártfogását kéri ahhoz, hogy 
Montenegró Ausztria - Magyaror­
szágtól Spizzát, esetleg bérbe meg­
kapja. A fejedelem kész abban az 
esetben, ha Ausztria-Magyarország 
ezt a kívánságát teljesíti, Szerbiától 
elválni és Ausztria-Magyarország 
tulajdonjogát Bosznia- és Hercegovi­
nára elismeri.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA
Yanárválfcozás a kegyesrendi fő­

gimnáziumban. A kegyesrendi kormány­
tanács Bácskai József kegy. r. tanárt, aki 
a kalocsai egyházmegyébe való felvételért 
folyamodott, ideiglenesen Podolinba he­
lyezte át. Helyébe Hadady Géza kegyes­
rendi tanárt helyezte át Nagybecskerekről.

Az államsegély. A debreceni 
ref. egyház tanácsa végre belátta, 
hogy a tanítói fizetést rendezni 
kell és igy kilátás van rá, hogy 
legutoljára a debreceni ref. tanítók 
is megkapják. Az egyháztanács 
ugyanis elhatározta, hogy a tanilo'i 
fizetések kiegészítésére államsegélyt

— Ne higyjen ilyen bolondokat I
— De hiszen, ha jól tudom, maga az 

első antialkoholista egylet vezérigazgatója, 
vélekedik szerényen a férj.

— Miért mondja ezt olyan jelentőség- 
teljesen ?,

— • Én úgy gondolom, hogy az antial­
koholista nem szokott inni.

— Koszul gondolja 1 Egyébként rész­
ben igaza van 1 Vannak alkoholisták, a kik 
nem isznak, ezek a kezdők, de a hivatásos 
alkoholista, az mind iszik, meg pedig valódi 
bort.

Az unlialkoholizmus főként a hamisí­
tott italok ellen irányul, de maga ezt úgy 
rém érti, nincs hozzá érzéke. Mit beszeljek 
én önnek, mint férfinak az alkoholról — 
akár vaknak a színekről I Küldessen be egy 
fél liter aszút és a feketémbe öntsön négy 
pohárka Martelt!

— Szörnyűség — szól kezeit össze­
csapva a férj 1 — azért nem izük az én 
főztem, mert a sok ital elrontja a 
gyomrát.

— No, csak no sopánkodjék, hogy 
ogész őszinte legyek, a maga ífíztjo azért 
nem Ízlik, mert komisz. Az utolsó lebujbm 
különb ebédet lehet kapni, mint a minőkkel 
maga traktál már egy hót óta.

— Asszonyom! Ne feledje, hogy ón 
már voltam egy herceg Eszterházynak a 
férje és az meg volt elégedve.

— Igen, mert az rendelt maga mellé 
főző automatákat. Maga is sokkal jobban |

kór. Miután pedig a dolog sürgős, 
már az érdemtelenül megkárosított 
tanítók miatt is, elhatározták, hogy 
három tagú küldöttséget küldenek 
a közoktatási kormányhoz az ál­
lamsegély mielőbbi kieszközlésére. 
A küldöttségben részt vesznek K. 
Tóth Kálmán és Szele György lel­
készek és Somogyi Pál egyházi 
főjegyző.

Főigazgatói látogatás. Góresi Kál­
mán tanicerületi főigazgató, mint miniszteri 
biztos, befejezte a debreceni ref. főgimná­
ziumban látogatását.

Tanácsbirák választása. Ä tiszán­
túli ref. egyházkerületben megüresedett bí­
rom egyházi tanácsbirói állásra beérkezett 
szavazatok felbontását a főgondnok március 
12-ére tűzte ki a püspöki hivatalba.

Debreceni tisztviselői
A lakbérosztály ügye.

Hivatalos óirák.

Az állami tisztviselők országos egye­
sületének debreceni és hajdumegyei köre 
a múlt hó 28-án a jogász és tisztviselő kői 
helyiségében tartotta a f. évi közgyűlését, 
melyen a tagok nagyszámban jelentek meg.

A kör 1908. évi működéséről az igaz­
gató-választmány a közgyűlésen előterjesz­
tett jelentésében kiemeli, hogy a kör buzgó 
tevékenységet fejtett ki, az állami tisztvise­
lők lakbéreinek megállapítása előtt, annak 
érdekében, hogy Debrecen a budapesti 
lakbérnek 90 százalékos, II. lakbérosztályba 
Boroztassák. Ä körnek ezen tevékenysége 
nem járt a várt eredmónynyel; mert — bár 
jelentéktelenebb városok a II. lakbérosz­
tályba Boroztattak — Debrecen, az ismert 
mostoha lakásviszonyok dacára is a III. 
lakbérosztályba került. A debreceni állami 
tisztviselők ezen sérelmének orvoslása érde­
kében a kör újabb megindokolt kérvónynyel 
fordult a kormányhoz, melynek pártolására 
megnyerte városunk országgyűlési képvi­
selőit, az állami tisztviselők országos egye-

telte volna, ha automatának születik, mert 
igy semmire sem lehet használni.

— Annyi pénzből, a mennyit maga 
ád konyhára, örüljön, hogy köménymagos 
levest kap!

— Semmi kifogásom sincs a kömény­
magos leves ellen, annyit adjon, a mennyi 
telik és ne többet, de maga mindig többet 
ad, mert minden ételhez ad bőségesen koz­
mát. Ezt bizonyára a saját zsebéből pótolja 
— mondja szarkasztikus hangon az orvosnő — 
ezt a bőkezűséget nem kívánom. Igazán 
nemi Tartsa meg magának I Küldje az aszút 
és a konyakos feketét.

Ezzel az orvosnő visszavonul s a férj 
elkészíti a feketét és beküldi. Rövid idő 
múlva ismét kinyílik az ajtó, berepül a íe- 
ketós csésze a földre, a hová kidől s eme 
szózat hallatszik :

— Ez mégis csak óriási botrány, hát 
már egy tisztességes feketét sem kaphat az 
ember magától, hiszen ez merő alj 1 Igya 
meg ! !

Az ejtő bevágódik, a férj elájul, a 
szobafiu és a beszaladt konyhafiu locsol- 
gatjók. Nagy nehezen magahoz jön :

— Adjátok ide a konyakos üveget I 
Mijd megmutatom ón ennek az antialkoho­
lista vezérigazgatónak, hogy mi az az al­
koholista.

Ezzel kiissza az egész üveg konyakot 
és ledül a kanapéra ...

(Vége köv.)
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sül étét és annak illusztris elnökét Batthyány 
Tivadar profot. Ezenenkivül városunk is 
meleg pártfogásában részesítette a debreceni 
állami tisztviselőknek említett jogos kíván­
ságát: azzal, hogy a múlt óv december havi 
közgyűlésén foglalkozott a helybeli állami 
tisztviselőket ért sérelemmel és felirt a 
kormányhoz ezen sérelem sürgős orvoslá­
sáért. Reméljük, hogy a kör ezen actioja 
és annak minden oldalról szeretetteljes fel­
karolása nem lesz eredménytelen.

Ezenkívül a kör a pénzügyi tiszt­
viselők indítványára múlt év december ha­
vában tartott rendkívüli közgyűlésének ha­
tározatából, kérvénynyel fordult az igazság­
ügy és pénzügyminiszterekhez ; a debreceni 
igazságügyi és állami pénzügyi hivatalok, 
hatóságok hivatalos idejének egyhuzamban 
(8—2) leendő megállapítása érdekében. A 
kör ezen kérvényében megdönthetetlen ér­
vekkel bizonyította be, hogy a megosztott 
hivatalos időnek csak látszólagos előnye az 
az 1—2 órai több munkaidő, melylyel ke- 
vesbbedett az egyhuzamban tartandó hivata­
los órák száma; mert különben a megosz­
lott hivatalos időnek nem csak a tisztvise­
lők. hanem a nagy közönség és a szolgálat 
érdekei szempontjából is szerfölött sok hát­
ránya van, mig az állami hivatalok hivata­
los idejének egyhuzamban való megállapí­
tása mellett szól minden érdek, emberies 
érzés, gondolkozás.

_ A közgyűlésen jelen voltak szomorúan 
vették tudomásul, hogy a körnek ez irányú 
buzgó tevékenysége mind ez ideig ered­
ménytelen maradt, mert az igazságügy­
miniszter elutasította a kérelmet, a pénz­
ügyminiszter pedig még nem döntött ugyán 
a kérelem tárgyában ; de a pénzügyi tiszt­
viselők körében kevés a remény is, hogy a 
pénzügyminiszter igy hamar és kedvezően 
határoz a kérelem tárgyában.

_ A közgyűlésen a kör választmánya je­
lentésében továbbá, azp.i óhajának adott ki­
fejezést, hogy mindazok, a kik a debreceni 
állami tisztviselők említett szerény, móltá- ( 
nyes ás mindenképpen igazolt kívánságát j 
hivatalvezetői állásuknál fogva toljesithetik, 
vagy teljesítése érdekében közbeléphetnek’ 
ne zárkózzanak el ridegen ezen, a szolgálat 
javára is szolgáló, általános sociális érdekű, 
méltányos óhajnak teljesítése elől.

A közgyűlés a választmánynak a kör 
elmúlt évi céltudatos, gondos és főbb pont­
jaira nézve fentiekben ismertetett tevékeny­
ségeiről előterjesztett jelentését elismeréssel, 
osztatlan tetszéssel, egyhangúlag vette tu­
domásul.

Ezután Székely Ferenc felmérési fel­
ügyelő indítványára lelkes örömmel, a 
kör tiszteletbeli tagjává választatott az 
A. T. 0. E.-nek elnöke, Batthyány Ti­
vadar gróf, ki nem egy esetben adta tanu- 
jelét annak, hogy úgy az összes, mint a 
debreceni állami tisztviselők helyi méltányos 
érdekeit nemcsak szivén viseli, hanem azok­
nak tettekkel is szeretetteljes pártfogója. A 
kör elnökének — Kazinczy Gábor tábla- 
birónak, lelkes éljenzéssel fogadott, össze­
tartásra, együttérzésre és cselekvésre buz­
dító szavaival zárult a debreceni állami 
tisztviselőknek ezen ünnepélyes lefolyású 
közgyűlése.
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egy hetven éves, teljesen egyedül 
élt szegény matróna áldozatul esett. 
Ehhez az esethez alapjában ha­
sonló tragikus eset történt a közeli 
Balmazújváros községben. Ott is 
egy szegény, hatvan éves, teljesen 
magára hagyott [asszony lakásában 
meghalt anélkül, hogy valaki utolsó 
perceiben mellette lett volna. De 
mig az előbbi szerencsétlen mat­
róna tüzhalállal pusztult el, addig 
ez utóbbi meg fagy ott a szobájában.

A szomorú véget ért öreg asszony 
Janitor Mária. Hatvan éves volt, ki hajdan 
jobb napokat látott, de már az utóbbi évek­
ben a jószivü emberek adakozásaiból ten­
gette életét. Á falu egyik mellékutcájában 
egyes-egyedül lakott egy kis szobában, ahol 
valószínűleg hétfő éjjel érte utói a halál.

Abban a házban, melyben a szeren­
csétlen véget ért öreg asszony egy kis szo­
bában lakott, több lakó van, kiknek tegnap 
reggel feltűnt, hogy Janitor Máriát már 
pár nap óta nem látták. Rosszat sejtve 
kedd reggel betörték szobája ajtaját és mi­
dőn bejutottak, rettenetes látvány tárult 
elébük. Janitor Mária ott feküdt holtan a 
szoba közepén, teljesen ruhátlanul, mellette 
pedig egy üres pálinkás üveg hevert.

A rendőrség az orvossal kiszállott a 
helyszínre és megállapították, hogy az öreg 
Janitor Mária megfagyott. Valószínűleg so° 
kát ivott, amitől lázt kapott és ilyen álla­
potban levetkőzött a hideg, fütetlen szo­
bában.

Az esetről telefonon értesítették a 
debreceni kir. ügyészséget, mely, miután 
Janitor Mária halálának körülményeiben 
bűncselekményt nem lát fennforogni, a teme­
tési engedélyt megadta.

VÁROSHÁZA.
Szegények segélyezése. A város 

szegényügyi bizottsága tegnap délután tar­
tott ülést Oláh Károly tanácsnok elnöklete 
alatt. Az ülésen jelen voltak: Váczy János, 
dr. Szotyory Nagy Kálmán, dr. Megyery 
Pál, Stégmüller Árpád, dr. Tüdős Kálmán 
tiszti füorvos, Kiss Sándor szegényházi 
gondnok, Pájer József szegényügyi biztos, 
Márk Endre, dr. Balkányi Ede kerületi 
orvos és Illóssy Gyula fogalmazó. A bizott­
ság egész sereg segélyezési ügyet inté­
zett el.

Bizottsági ülések a városházán. A
város központi választmánya pénteken dél­
előtt 11 órakor, a közigazgatási bizottság dél­
után 3 órakor, a jog és pénzügyi bizottság 
pedig szombaton délután 3 órakor tart ülést. 
A központi választmány az 1910-re éivinyes 
választói névjegyzékek kiigazítására megvá­
lasztja a kerületi küldöttségeket!; a közigaz­
gatási bizottság a műit hónapról szóló szak­
előadói jelentéseket tárgyalja, a jog és pénz­
ügyi bizottság pedig az e havi rendes Köz­
gyűlés ügyeit készíti elő.

Megfagyott asszony.
Halál a fütetlen lakásban.

Az élet mélységéből.
Tegnapi számunkban részlete­

sen beszámoltunk arról a borzal­
mas tűzvészről, mely vasárnap 
reggel Hajdúszoboszlón egy kis 
házikót elhamvasztott és melynek

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, március 3-án;

Rigoletto.
Opera 3 felvonás,

HETI MŰSOR.
Csütörtökön: Forradalmi nász, dráma. C, béri. 
Pénteken : Forradalmi nász, dráma. A. béri. 
Szombaton : Forradalmi nász, dráma. B. béri. 
Vasárnap délután :Tatárjárás, operett.

Este: Fuzsitus kisasszony, operett.

Debrecen a holdban, ötödször került 
színre tegnap este és et alkalommal is telt 
ház előtt. A látványosságban Oroszlán

Jóska újságíró szerepét ezúttal Ferenc 
hrtgyes játszotta, aki a beteg Ligeti helyet! 
hirtelen ugrott be a szerepbe s énnen r,ü
kKedfn Ólt°> belQ magá*’ mintha az előzi 
előadások mindegyikén ő játszotta volna et
a nehéz szerepet. A közönség zajos. uvnl-nJ 
tapsitól Rózsa Lili, G,to
b™Y,Äy AnM Ve“Ä böségeseb.

Radó Anna. A társulat szép hanmi 
énekesnője, aki nagy beteg volt, egészsége 
sen visszatért és vasárnap délután a Tatár 

Rizl

legközelebbi premierje a^kivóp
operetto, mely bejárta az egész kontinensl 
es jelenleg az amerikaiakat mulattatja Dg 
ritkaság az is, hogy egy operettnél szővén 
és zene oly egyaránt jó volna, mint ennél 
Az Erdoszlány szövege poetikus mese alan- 
jan épül fel, kerüli a frivolitást és óop ezéri 
ebben a mi degenerált századunkban, a hol 
a publikumot már torkig traktálták a fri- 
volságok mindenféle raffinirozott felfüszere- 
zósével, kétszeres sikerrel állja meg a 
lieljmt az a darab, mely a romantika mes- 
gyejen indul újra útra. A zene, mely lépés- 
ről-lépésro követi a szöveget, friss, könnyed 
fülbemászó, igazi, operette-zene; a hallgatói 
rögtön lebilincseli és varázsa, eredetisébe 
zamatjában fekszik. Sohasem banális ke- 
rüli az olcsó hatásokat, e mellett nagy si- 
kerü, mert hisz’ az igazi operette-sikei 
kulcsa az, ha a premier után a közőnséo 
haza megy, s a fülében maradjanak a meló­
diák. A színtársulat nagy ambícióval készül 
— élén Zilahynéval, ki az Erdészlanyt 
játsza erre az igazán nagysikerű pre­
mierre.

Az igazgatóság értesíti a t. közön- 
seget, hogy A napra egy földszinti családi 
páholy (2. számú) kiadó. Értekezni ez ügy­
ben a. színházi pénztárnál lehet.

Rendkívül érdekes műtét.
Megoperált úri leány.

Orvosi szenzáció Debrecenben.
A debreceni közkórház sebé­

szeti osztályán érdekes operáció 
ment végbe vasárnap délelőtt Elő­
kelő^ fővárosi és debreceni orvosok 
műtétét hajtottak végre egy deb­
receni úri leánykán, akinek igen 
előrehaladt tüdőcsucshurutja van.

Az operációt Weisz Béla dr., 
fővárosi specialista végezte; közre­
működött ifj. Weisz Béla dr., Uj- 
falussy József dr., Csikós Sándor 
dr., Ilutiray József dr., kórházi 
főorvosok és több helybeli orvosi 
szaktekintély, a megoperált úri 
leány, akit Gy. B.-nek hívnak, pár 
év óta szenved a veszedelmes és 
végzetessé válható betegségben. 
Most aztán az orvosi tudomány 
legradikálisabb eszközeivel óhajt­
ják megmenteni az életnek, aki 
egyébként az életnek összes báj­
ajándékaival meg van jutalmazva.

A fontos és nagyszabású or­
vosi műtét folyamán eltávolították 
a kis leányka jobb tüdőcsucsánál 
levő két oldalbordát és ezek el­
távolítása után a megtámadott tüdő­
részeket kiégették. Az operáció 
közben a kis leányka szívverése

w' izsaíí
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ryöngülni kezdett s akkor az ope­
ráció "további folytatását a szakértő 
orvosok felfüggesztették és alkal­
mas injekciókkal a szivet félórái 
kísérletezés után sikerült meg is 
erősíteni.

Ezután az operáció tovább 
folyt és azt sikerült is teljes ered­
ménynyel befejezni, úgy, ' hogy a 
kis leány visszanyerte csakhamar 
az eszméletét s állandóan jól érzi 
magát. Köhögése lényegesen csök­
kent, q láza megszűnt és a tüdő 
vérzése elállt.

az operáció rendkívül érdekes, 
mert ha ez tartós eredményt fog 
előidézni s a gyógyulás sikeres 
lesz, akkor a tüdőcsucshurut és az 
ennek nyomán keletkező tüdővész 
gyógyítása meg lesz oldva. A kér­
dés csak az, hogy a bacilusok nem 
hatoltak-e már bele a vérbe, mert 
ha ez a komplikáció beáll, akkor 
az operáció eredménye is kétséges 
lesz.

j Vö9. március ti

ÚJDONSÁGOK.
* Böjti istentisztelet, az ágost. hitv. 

év. templomban szerdán d. u. 3 órakor böjti 
istentisztelet lesz.

* Személyi hírek. Degenfeld Schom- 
lurg József gróf, ref. egyházkerületi főgond- 
nok és Erőss Lajos ref. püspök tegnap ér­
keztek haza a Riviéráról Márk Endre kollé­
giumi ügyész társaságában. Ugyancsak teg­
nap érkezeit haza a magyar tengerpartról 
Kovács Gyula alispán is.

* Letört bimbó. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, forrón szeretett, egyet- 
kis flunk: Misiké, folyó hó 1-éu este fél 8 
órakor, életének 10-ik évében, 13 napi súlyos 
szenvedés után történt csendes elhunytat. 
Kedves kis halottunk hült tetemei folyó hó 
íl-án d. u. 2 órakor lógnak Póterfia utca 
48. számú háztól a háznál tartandó rövid 
ima után a Kossuth utcai temetőben örök 
nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztesség- 
tételre rokonainkat, jó barátainkat éseisme- 
ríseinket bánatos szívvel meghívjuk. Legyen 
oly boldog az angyalok között, amily bol­
dogságot árasztott közöttünk, mig éltl Bá­
natos szülei: Szilágyi Mihály és neje szü­
letett Deczky Margit. Unoka nagybátyja!: 
Szilassy Lajos nejével Karácsony Vilmával, 
Deczky Albert nejével Zákány Margittal. 
Nagybátyja! ós nagynénje!: Szilágyi János 
nejével Dubrávszky Maliiddal, Szilágyi 
László nejével és gyermekeivel, Balogh 
Jánosné szül. Szilágyi Margit férjével és 
gyermekeivel, Szilágyi Antal nejével és 
gyermekeivel. A temetést Biliary Károlynó 
int. rendezi, Kistemplombazár.

* A szabadiskolában ma, szerdán
d. u. 6—7-ig Zalányi János főisk. tanár hz 
ipartestület dísztermében a csillagászat kö­
réből tart előadást. A belépés ingyenes.

* Szabóipari tanfolyam ünnepi 
befejezése Nagykárolyban. Tegnap tar­
tották Nagykárolyban a keresk. miniszter 
«Ital engedélyezett, a Technológiai m. kir. 
iparmuzeum és a kereskedelmi és iparka­
mara által rendezett szabóipari tanfolyam 
befejező utolsó előadását. Az ünnepi elő­
adáson résztvett Nagykároly közönsége és 
a debreceni kamara képviseletében dr. Rédei 
■Uezső kamarai segédtitkár. Igazán szép és 
dicséretes eredménynyel zárult e tanfolyam, 
me y eredmény Antal Vince szakelőadó 
j^uktudásának és szakképzettségének tud- 
íato be. A beiratkozott hallgatók a tanfo- 
j anaot mindvégig kitartó szorgalommal lá­

togatták, úgy, hogy a tanfolyamról egy 
mdigató sem maradt el, mely örvendetes 
Példa arra, hogy iparosaink tanulni vágynak 
es tanulni akarnak.

* A rendőrség telefonja. Hosszú 
nélkülözés után végre a debreceni rendőr­
ség is megkapta azt, ami egy nagy város 
rendőrségének föltótien szükséges: a tele­
iont. Ez ugyan úgy a főkapitányságon, 
mint a bűnügyi osztályon meg volt, de 
csak városi beszélgetésre volt használható. 
Március elseje óta azonban már mindkét 
telefont bekapcsolták a megyei hálózatba, 
ami a debreceni rendőrség munkáját nagy­
ban megkönnyíti.

* Nagy lopás egy üzletben.
Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy Darvas Miksának, Deák Fe­
renc ós Teleky utca sarkán levő 
füszerüzletébe ismeretlen tettes be­
hatolt és ott nagy lopást követeti 
el. A rendőrség a nyomozást azon­
nal megindította és megállapította, 
hogy a vakmerő lopást az üzlet 
szolgája, a büntetett előéletű Ka­
pusi Mihály követte el, ki nyom­
talanul eltűnt, a hűtlen boltiszolga 
iőleg postai bélyegeket, váltóürla- 
pokat, szivart és cigarettát lopott 
el, körülbelül ötszáz korona érték­
ben. Azonkívül feltörte a fiókot és 
abból mintegy hatvan korona kész­
pénzt is ellopott. A rendőrség meg­
indította a nyomozást és az ország 
nagyobb városainak rendőrségéhez 
táviratot küldött a tettes kézreke- 
ritésóért.

* Letört bimbó. Vettük a következő 
gyászjelentést: Vérző szivünk legmélyebb 
fájdalmával tudatjuk egyetlen kis leányunk, 
szeretett unokánk, kis hugunk és rokonunk: 
Margitkának, folyó hó 2-án, éleiének 3-ik 
hetében, rövid szenvedés után történt csen­
des elhunytat. Az angyalok seregéhez köl­
tözött drága kis halottunk földi részei f. hó 
3-án, dóluián 2 órakor fognak a Kút utca 
70-ik számú házunknál a ref. egyház szer­
tartása szerint tartandó rövid ima után, a 
Kossuth utcai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre roko­
nainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghív­
juk. A béke angyala őrködjön a kedves 
hamvak felett. Kesergő szülei : Polg. Prém 
János nejével Teremi Juliánnával. Nagyszü­
lei : Polg. id. Prém Ferencz nejével Siivöltős 
Juliánnával és gyermekeik. Polg. Teremi 
Gábor nejével Gönci Juliánnával és gyer­
mekeik. Számos közeli és távoli rokon nevé­
ben is. A temetést Dankó Béla tem. int. 
rendezi.

* Terjed a Járványos betegség.
A gyermekek réme, a kanyaró és 
a vörheny egyre terjed a város­
ban. Tegnap és tegnapelőtt tizen­
egy kanyaró, egy fültőmirigy és 
egy vörheny megbetegedéséről tet­
tek jelentést a rendőrfőkapitány­
ságon. Egy kanyaróban megbete­
gedett gyermek meg is halt.

* A modern ház, mint családi ott­
hon. A szabad-iskolának tegnapi előadásán 
Ráoz Lajos dr. kereskedelmi és iparkamarai 
s. titkár lépett az emelvényre. Igen értékes 
előadást tartott a modern lakóházak építése 
érdekében. Szakszerű és gyakorlati igazsá­
gokról tartalmas előadását jól sikerült vetí­
tett képekkel illusztrálta. Elevenen mutatott 
rá a mai házak umpraktikus berendezésére, 
kényelmetlen, célszerűtlen, egészségtelen 
építkezési módozataira. Ismertette azokat a 
nagyobb külföldi mozgalmakat, amelyek o 
téren már főleg Angolországban teljes si­
kert eredményeztek. Végül a következő 
konzekvenciákat vonta le. Családi házak, 
otthonok alapítására törekedjünk. Ezt pedig 
csak úgy érhetjük el, ha alkalmat nyújtunk 
a legkisebb egzisztenciáknak arra, hogy 
otthonok alapítása módjukban álljon. Erre 
legcélszerűbb eszköz, az angol örókbérlcti 
rendszer. Munkás-telepeket kell építeni. A

lakóházaknak kívül egyszerűeknek, belül 
gyakorlatiasnak, egészségesnek, ízlésesnek, 
világosnak és levegősnek kell lenni. A 
modern ház típusának az egyez-erü magyar 
fajta házakból kell kialakulni, mint ahogy 
ez történt Angolországban is. Az előadás, 
mely közel másfél óráig tartott* igen élve­
zetes és gyakorlati példákat mutató volt. 
Az egybegyült disztingvált közönség lelkes 
tapssal honorálta az előadó értékes fára­
dozásait.

* Holdvilág-nóta, Zerkovitz legújabb
és legkedveltebb kupléja zongorára és 
énekre megjelent és An tally Józsefnél kap­
ható, Piac u. 44.

* A dr, Rózsa-féle karlsbádi fürdő­
orvos „Sanitas“ kenyér egy sztalról se 
hiányozzék. Horgonyi: Batthyány utca 15.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönsóg azon liirr, 
hogy Rozsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leánv 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben egy jó családból való fiú tanulónak 
felvétetik.

* Esperanto világnyelvtan rendkívüli 
árleszállítással kapható a Harmathy antiqu- 
áriumában, Füvészkert u. 14.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel —• bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák ós közös kórtermek. Roeatgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* A Szanin regény elkobzása a leg­
közelebbi napon bekövetkezhetik. Ajánljuk 
beszerzésre ezen szenzációs müvet. Még 
nehány példány kapható Aczól antiquáriu- 
mában. Telefon 575.

* A fidibus teljes évfolyamai diszkö- 
tésben, jutányos árban, a Szanin orosz regény 
5 korona: Antalfy Józsefnél.

Az önálló bank alapján
Elhalasztott kenyértörés.

Holló Lajos javaslata,
Budapest, március 2.

az egész ország érdeklődése 
kísérte a bankbizottság mai ülését, 
hogy a 48. és 67. közt a döntő 
mérkőzés eredménye mi lesz. Az 
önálló bank ügye lesz az ütköző 
pont, tudja mindenki. Hogy a kor­
mány tagjai is mily fontosnak 
tartották a bizottság mai ülését, 
mutatja az a körülmény, hogy 
Josipovich Imre horvát miniszter 
kivételével a kormány minden 
tagja megjelent a bizottság ülésén.

Pontosan 5 órakor nyitotta meg az 
ülést Batthyány Tivadar gróf, a bizottság 
elnöke. Bejelenti, hogy a bizottságnak febr. 
végéig kellett volna összeülnie, de az elő­
adó elaboratumával nem készült el. Az or­
szágos jelentőségű kérdésben a döntést nem 
kívánja halasztani, miért is kéri a bizott­
ságot, hozzon határozatot. Egész serog tör­
vényhatóság, városok, testületek, egyesüle­
tek felírtak a Házhoz az önálló bank érde­
kében, tehát nincs értelme a halogatásnak* 
(Éljenzés.)

Ezután Holló Lajos ismertette ekkora*
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tárnát. Történelmi alapon fejtegeti az önálló 
Spot szükségességét. Tudja, hogy a kor- 
náiiy tárgyalásokat folytat, mégis pronon- 
B*ti»zni kívánja álláspontját a kérdésben. 
Feltétlen hive az önálló banknak. (Helyeslés.)

Ezután Wekerle Sándor miniszterelnök 
Bzdlalt fel. Kijelenti, hogy a kormány a kar- 
tefl-bank alapján tárgyalásokat folytat és 
míg azokat be nem fejezi, utasítást nem fo­
gadhat el. (Mozgás.) Széli Kálmán, az alkot­
mánypárt elnöke javasolja, hogy addig ne 
foglalkozzanak a kérdéssel, mig a két kor­
mány közt a tárgyalások véget nem érnek. 
(Nagy zaj 1)

általános figyelem közt állott fel szó­
lásra Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter. A kormánynak nincs halasztási szán­
déka — mondta általános helyeslés közben. 
A kormány helyzetét azonban nagyon meg­
nehezítené, ha a bizottság külön határoza­
tokat hozna. A kormány a banktárgyaláso­
kat a kartell alapján folytatja, tehát közös 
bankról már nincs is szó. A kormány egy­
öntetűen jár el. Kérdezem már most, hogy 
helyes volna-e a kormány szolidaritását meg­
bontani ? (Tetszés.)

Az előadó (Holló Lajos) kijelenti, hogy 
a bizottság nem akarja a mellékkormány 
szerepét játszani és nem is kiván prejudi- 
k-álni a kormány tárgyalásainak. Buzáth 
Ferenc (néppárti) szerint, mig a kartell­
bank alapján megindult tárgyalások a két 
hormány közt véget nem érnek, a bizöttság 
nem hozhat határozatot, (Ellentmondás.) 
Babocsay Sándor (balpáríi) javasolja, hogy 
B nap mulya üljön össze újra a bizottság. 
Mérey Lajos (48-as) 14 napi határidőt ja­
vasol. Aagy Dezső (48-as) javasolja, hogy 
már ma hozzanak érdemleges határozatot 
az önálló bank mellett. Boitsy Pál az el­
halasztás mellett van. Indítványozza, hogy 
az előadó elaborátumát nyomassák ki, osz- 
szák szét a bizottsági tagjai közt, hogy azt 
tanulmányozhassák és azután üljön °"cssse 
megint a bizottság.

Hoitsy indítványát elfogadták,
mire az ülés véget ért.

1909. március 3

TÁVIRATOK.
Kihallgatáson a királynál.
Budapest, márc. 2. Jekelfalussy Lajos 

honvédelmi miniszter holnapután Becsbe 
utazik, ahol 5-én kihallgatásra megy a ki­
rályhoz, akinek a tárcája «ügyeiről tesz 
jelentést.

Az oravicai választás.
Oravica, március 2. Késő este 

ért véget a ^ képviselőválasztás, az 
alkotmánypárt jelöltje: Siegescu 
György dr. tanár 253 szótöbbséggel 
győzött az oláh nemzetiségi párt 
jelöltjével, illyésfalvi Papp György- 
gyel szemben. A kerületet igy a 
nemzetiségi párttól sikerült vissza­
hódítani.

Az összeesküvők pőre.
Zágráb, márc. 2. a nagyszerb össze­

esküvők pőrének tárgyalását 'holnap kezdi 
meg a törvényszék. A pör bétákig fog el­
tartani. A vádlottak száma 58, a vádirat 
száznál több oldalra terjed. A törvényszék 
elnöke 8 gyorsírót rendelt be a tárgyalásra.

Az önálló bank ügye.
Budapest, március 2. Az önálló bank 

ügye volt ma is a központja a képviselőház 
folyosóján összegyűlt képviselők beszélge­
téseinek. Hire járt, hogy a minisztereinek 
?z.. ellenzi Holló Lajos határozati javas- 
latanak elfogadását, mert az esetben a 
bT-esek kiválnak a koalícióból. Beszélték 
azt is hogy Justh Gyula pucscsra készül a 
kormány ellen, de ezt a hirt csakhamar 
megcáfolták. Batthyány Tivadar gróf, a 
bankbizottság elnöke kijelentette, hogy a 
bank bizottság a szakelőadókkal páráiéi lógja 
megkezdem tárgyalásait. Később megjelent

a folyosón Wekerle Sándor miniszterelnök 
is és kijelentette, hogy áll a kartell-bank 
mellett, de ha a függetlenségi párt mást 
akar, ő nem akadályozza meg; figyelmez­
tette azonban a bankbizottság tagjait, hogy 
ne hirtolonkedjék el a dolgot és" határoza­
tukkal ne vágjanak a tanácskozások elé, 
mert a kormánynak alkotmányos köteles­
sége tárgyalni a bankkérdésben az osztrák 
kormánynyal. A bankbizottság 48-as tagjai­
nak intranzigens állásfoglalása eljutott Kos­
suth Ferenc fülébe is, aki sürgősen magá­
hoz kérette Hoitsy Pált és vele hosszasan 
tárgyalt.

Tűz a telefonhivatalban.
Nápoly, március 2. A telefonközpont­

ban ma délelőtt rövid zárlat következtében 
tűz ütött ki, amely az épület egyik részét 
elpusztította.

Mozgósítási előkészületek.
Budapest, március 2. Pécsből 

jelentik azt a meglepő hírt, hogy 
a hadügyi kormány befejezte tel­
jesen a mozgósítási előkészületeket 
és elhatározott dolog, hogy a buda­
pesti és temesvári hadtesteket moz­
gósítják. a zágrábi helyőrséget 
három magyar zászlóaljjal fogják 
megerősíteni, mert lázadástól lehet 
tartani.

Visszavont interpelláció.
Budapest, március 2. Kmetty Károly, 

aki a „Szanin“ cimü erkölcstelen regény 
ügyében interpellálni akart, ma visszavonta 
interpellációját, mert Günther Antal igaz- 
ságügymiuiszter megígérte, hogy szigorúan 
og eljárni az erkölcstelen orosz regény 

kiadójával szemben. Az aljasság irodalmá­
nak ezen ocsmány termékét alkalmasint el­
kobozzák.

Szerbia meghátrálása.
Bécs, március 2. A külügyi 

hivatal a nagyhatalmak azon érte­
sítésére, hogy Szerbia a területi 
kárpótlás követeléséről lemond, ér­
tesítette a nagyhatalmakat, hogy a 
tárgyalásokat közvetlenül és a°ha- 
hatalmak közvetítése nélkül in­
dítja meg.

Páris március 2. Milovánovics 
szerb külügyminiszter a „Malin* 
tudósítója előtt kijelentette, hogy 
Szerbia engedelmeskedik a nagy­
hatalmaknak, lemond a területi 
kárpótlás követeléséről és minden­
ben aláveti magát a nagyhatal­
mak határozatának.

Béig rád, március 2. A király 
nyolc heti szobafogságra ítélte 
György trónörököst, mert minden­
áron el akart menni az orfeumba, 
hogy a monarciát gúnyoló és ellene 
izgató darab előadásán részt vegyen.

57312 58427 60445 63447 65831 67597^; 71599 73978 75000 80140 80840 83940 SS 
84932 97683 104722 111571 112747 iH 
115501 118085 121089 121257 123922.d9“7

TÖRVÉHTKBZÉSL
§ Törvényszéki főtárgyalások a

debreceni kir. törvényszéken e héten a ka 
vetkező ügyekben lesznek főtárgyalásot - 
Marcus hó 3-án, szerdán: Süvöltőé Gábor 
s 13 tarsa ellen, magánosok elleni erőszak 
bűntettéért. Hüse Imre ellen, lopásért. Márc 
ho 4-én, csütörtökön : Nyakó Klára elle£‘ 
lopásért Kozák Lajos ellen, lopásért Barát 
Erzsébet ellen, lopásért, oláh István elff 
lopásért. Klein Sámuel ellen lonáqK’ 
Weisz Móric ellen lopásért. MárS °£ ' 
5-ikeo, penteken : Fekete Ferenc ellen ok 
irathamisitásért. Joszovits Lázár ellen, nény- 
hamisitásért. Kovács Sándor ellen, lopásért

§ Botos és Kozma ügye a 
táblán. Tudvalevő, hogy a csalás 
miatt vizsgalati fogságban levő 
Kozma József szerencsi kereskedő 
és Botos András debreceni rendőr 
védőjük utján megfelebbezték á 
törvényszék vádtanácsának ama 
határozatát, melylyel a vizsgáló- 
bírónak,^ a vizsgálati fogságokat 
elrendelő végzését jóváhagyta, a 
felebbezéseket tegnap terjesztette 
fel a törvényszék vádtanácsa a 
királyi tábla vádtanácsához, mely 
legközelebb foglalkozik az ügygyeel.

§ Elvert lövöldöző'. Három hajduhad- 
házi lakos állott tegnap vádlottként a deb­
receni kir. törvényszék előtt. Az volt a bű­
nök, hogy a múlt év november hó 2-án este 
egy revolverrel úgy elverték Kecsedi László 
töldmivest, hogy ez súlyos sérüléseket szen­
vedett. Kecsedi egy korcsmába háromszor 
belőtt, mert azt hitte, hogy a tőle külön- 
váltan élő neje bent tartózkodik, mire hár­
man, bz. Kiss Gábor, Pálíi Gyula és Ba­
goly Sándor kirohantak és kezéből kicsa­
varták a revolvert s azzal alaposan meg- 
lincselték. A büntető törvényszék ezért Sz. 
Kiss Gábort nyolc napi fogházra és tiz ko­
rona pénzbüntetésre, Pálfi Gyulát és Bagoly 
Sándort pedig három-három napi fogházra 
és öt-öt korona pénzbüntetésre Ítélte. Ba- 
goly Sándor az ítélet ellen felebbezett. A 
többiekre az ítélet jogerős.

HÍREK.

Az aradi vesztőhely.
Arad, március 2. A városi törvény- 

hatóság mai közgyűlése Barabás Béla in­
dítványára elhatározta, hogy a 13 vértanú 
kivégzésének helyét országos gyűjtéssel 
megváltja és köriratban anyagi támogatást 
kémek a törvényhatóságoktól.

Osztálysorsjáték.
Budapest, márc. 2. Az osztálysorsjáték 

mai húzásán a következő nagyobb nyeremé­
nyeket sorsolták ki: 40.000 koronát nyertek- 
80002. 25.000 kor. nyert: 61597. 15.000 kor. 
nyert: 111886. 3000 kor. nyertek :29185 67106 
2000 koronát nyertek : 17278 76498 98896.* 
1000 koronát nyertek: 34244 38056 89514 
93687 95810 105554. 500 koronát nyertek: 
548 2423 9025 10610 14905 21769 21912 
22630 25199 25122 25602 35618 37699
44662 46991 48630 49829 51197 54638

Déjeuner a törők külügymi­
niszter tiszteletére. Bécsből jelen­
tik a Magyar Tudósítónak : Báró 
Aehrenthal Lexa Alajos közös kül­
ügyminiszter vasárnap délután egy 
órakor déjeunert adott Rifaál török 
külügyminiszter, volt londoni török 
nagykövet tiszteletére, aki London­
ból Iíonstantinápolyba utaztában 
Becsben kiszállt, a déjeuner-n részt- 
vettek dr. Wekerle Sándor magyar 
és báró Bienerth osztrák miniszter- 
elnök is.

Návay Lajos beteg. A képviselőház 
alelnöke, Návay Lajos, az Angol királynő­
szállóban levő lakásán betegen fekszik. 
Kezelő-orvosa, báró Korányi Frigyes, a 
beteg alelnöknéi vakbélgyuladást állapított 
meg. a betegség lefolyásának várható idő­
tartamát ma még nem lehet megállapítani. 
Egyelőre több napon át kénytelen a beteg 
ágyban maradni.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

A tömeg hallgatott. Olyan meggyőző- 
leg beszélt, szavának olyan bűvös ereje volt, 
hogy a munkások és tisztikar egyformán 
valósággal átszellemültem hallgatták.
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_ Amikor megérkeztem, hallottam a
sa^dasszonyomtól, hogy gyűlést tr-tötök. Ö 
már hozzávetőleg jele"’' azt is, milyen ügy- 
-Den. Elhoztam hát nr’ ’ek egy Írást bizony­
ságul. Volt úrnőtök irta, nekem. Rába Zol­
tánt ártatlanul gyanúsítottátok meg.

Nagyokat néztek, még nagyobbat 
kümmögtek a munkások. Olyik oldalba 
lökte a mellette állót s jelentőségteljesen 
súgta oda neki.

— No, ugy-é, megmondtam.
— Kidobták a törpét és bosszúból

tette.
— Úgy van, abból.
De a munkások nem nagyon cserél­

hettek véleményt egymással, mert az ügy­
véd folytatta beszédét s hozzá olyan érde­
kes, eddig nem ismert részleteket tárt fel a 
munkások előtt, hogy azok egész áhítattal 
•siiggtek szavain.

Folyt. köv.

BSE' Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Áru- és értéktőzsde.
Március 2.

Budapesti gabonatőzsde.
10 fillérrel olcsóbb áron elkölt (50 kilo­

grammonként) 4000 mm. bűze.
Rozs, tengeri 5 fillérrel olcsóbb, zab válío-

tatlan.
A határidő-üzlet.

A határidSüzletben, olcsóbb amerikai jelen­
tésekre és a kedvezőbb időre a spekuláció realizált, 
gyenge volt azirányzat és a gabonanemüek árai 
5—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom mérsékelt volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza ápr. 1909................. 1341 1335-1339
Búza május ................. 1317 1312-1315
Búza október ..... 1118 1112-1115
Rozs ápril...................... 1037 1029—1030
Rozs októberre .... 940 934— 937
Zab április..................... 874 867— 868
Teng. aug........................... — ------------—

Tengeri május 1909 . . 738 733— 735

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsdén, javult külföldi jelentősökre 

te a leül- ős bel-politikai helyzet kedvezőbb meg­
ítélése következtében szilárd volt az irányzat. A 
nemzetközi értékek 1—2 koronával javultak. A helyi 
piacon kötés volt a Leszámítoló és Jelzálog bank 
részvényeiben ős 1—2 koronával emelkedtek. A 
járadék-piacon szilárd volt az irányzat,

A forgalom csekély volt.

hirdetések.
EGY jó mosónő felvétetik,

Mosoda.
Bethlen utca 29. 

900
LAKáS emeleti 4 szoba, mellékhelyiség. Hatvan 

utca 5. az. 899

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek 

^»jpUfcEceaBéisi. 'vs&lAa.lartn. 
Debrecen, Piac-utca 42. Lamprecht-palota, 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel.

Épületek felépítése,
=zz=: szakszerű kivitelben. -----

Lakás berendezések tervezése, Telkek s épületek .értékesítése 
Ingatlanok becslése és műszaki ügyekben tanácsok.

Veszélytelen gyorsító! j
iffiT Uj találmány! ”!3S®

Olyan gyorsforraló tekinthető meg 
Simon István tanítónál, ezen uj, sza­
badalmazott készülék feltalálójánál (Víg­
kedvű Mihály-u. 5. sz.) melyben az égő 
spiritusz azonnal elalszik, ha meglökik vagy 
feldöntik. Háztartásban nélkülözhetetlen, 
mert kezelése veszélytelen.

Ä szabadalom eladó.

A bőr Ápolása köteleimig az egészség 
érdekében serre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
me>y megőrzi n bőr (az ?av- és kézbőrnek) 
WMégét. hamvasságát, ;*>zsaszinben játszó 
íebérsexet. Megszünteti .a hézvöröesöget. 
Az eldurvult, kirepedezett ér. szelkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb »ölő alaít fehérré ; 
puhává tesz! Pouder alá is igen ajánlható!

teása gyars és biztosi äve-'<
m bőrápoló szór páratlan oMURM
Teljesm ffaoente és ártata lantijára iker.

Készítő helye s liu aktára

Eaiesits Mgyögjszertóra a „Kfgyf-toz
DEBRKCKN1SKN,

rimlme SL *. alatt a VámnháziiU see«be«.

ESTÖ1SK01A
Rajzó Miklós

festőiskolája
Piac utca 4L ss. a.
PéST Háta! a 
keríüeíyis égben megnyílt.

fóindenrendszers!

írógépe.
számozógépek, javítását és évi jó­
karban tartását, jutányosán elvállal

?ŐLSH7A$S! 1.
debreceni első elecktrotekhnikai gyár és 

villamos szerelési vállalat.
Kossnth-utca 1. szám. — Telefon 168,

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 61.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
ti. e. 9—12-ig, d. u. 2--4-ig.

Baktáron tart mlndonnemB saját gyártmányú 
uni-, hintó- és hajtó-kocsikat, 

Régi kocsikat bociéról 
MegrtBftIésakit gyorsan és legpoatosabiai eszközöl

Javításokat elfogad.

|*r Elegáns fagoa. jj
Heti gyártás 

15000 pár köszönhetjük. 1200 munkás 
és hivatalnok

CZIPOÄRUINKBT
HSoami ®°.

férfi ougos cipő erős bőrtől.................... Kor, 6.60
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-börből . . . „ 9.- 
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Galf-ból ked­

velt sétányoipő.................................................
r*rfl fűzős olpő, legfinomabb Ohevraeaxból 

igen könnyű Goodyaer varrott . . . . ,
Férfl ougos tiszti cipő legfinomabb sima 

Covróbol ....................................................  ,
Férfi gombos olpő, la. Chevreauxból 
^ gyón elegáns Goodyear varrott ....
Fc-rfl hegymászó olpő, legjobb Box-Oalfbél 

American-Style ........................................ ..... 16.—

na-

12.-

12.50

13, -

14. -

a cipő talpába bélyegzett gyári Védjegy és a Szabott 
alacsooy és versenyképes árak n?ellett adják el.

_______im<o>Baá i gnaair».Kivonat árjegyzékünk egyes nikkelből.
Különlegesség t

„Goodyear Welt“
árukban

A Jelenkoi
elismert legjobb

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.

Női fűzős olpő erős bőrből ......................k*T R.—
Női gombos oipőBox-bőrből............................„ • ,0
Női fűzős olpő fekete Box-bőrből Igen

szolid kidolgozása.......................................„ 8.—
Női fözős olpő, la. Box-Calfból, nagyon

elegáns Goodyear varrott........................ „ 11.50
Női gombos cipó legfinomabb Chevretnxből

Goodyear varrott elegáns fáson.................... 12.50
Női fűzős Ckovrau cipő igen szolid kidol­

gozásban ..............................................................8.50
Női fűzős olpő legfinomabb okovreanxból Go­

odyear varrott elegáns fáson....................„12,—

Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyermekcipőkben. 
Kizárólag magyar gyártmány.•a»uiat, magjai $j«abiuftuj. nrniMi iihiIí<i<T~ ***

»TURUL“ cipőgyár reszv. iárs. deisraceni főraktára Piac-utca 48.
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yípróhirietések.
AJÁNLAT.

HARISNYA KÖTŐ IPAR VALLALAT. Haris­
nyák kütéso és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota.__________ 381

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz­
talterítő, szövőt As C'ipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hog-y egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel kaiser Salamon. 1079

A LISGDIVaTuSABB blousok, alsó szoknyák,
kötények, női és férfi fohérnemüek, zsebken­
dők, gallér védők, gyermek berliner kabátok, 
sapkák, fej kötők, leszállittolt árakon besze­
rezhetők Márton Gyula divat és rövidáru üz­
letében Piac-u. 9. Bika szálló mellett. Ujharis- 
nyák kötése és fejelések elfogadtatnak.

CSOMÓS nyirágseprük gazdaság ős gyárak
részóro logolesóbban, udvari vesszőseprüt 
10 drb- vételnél 12 kr. csirok seprűk 10 kr 
1 lt. ó bor 24 kr. Glück, Péterfia 76. szám. 
Telefon 43.____________________________ 1299

BÚTOROZOTT szoba villany világítással kiadó. 
Széchenyi utca 26. 827

SZORGALMAS varróleány ajánlkozik házakhoz 
tarka és fehérnemű varrásra, vagy otthon is 
elfogad, cim a kiadóban. 876

EGY bútorozott külön bejáratú szoba kiadó a 
Főtér közelében. Cim a kiadóban.

A CEUJUBB izü aromás pörkölt kávé Félegy- 
liázynál kapható villany Üzemű kávé pörköldo 
a kirakatban. Piac és Miklós utca sarok. 801

MODERN hajviseletekhez, drótbetótek, löknik, 
frízeitek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak.

FEHéRNEMÜ varrónő ajánlkozik Erzsébet utca 
67. szám. 631

17 év óta fennálló íuszerüzlet italmérósi joggal 
május hó 1-éro kiadó, értekezhetni a Sallay 
Sándor tulajdonossal. Kardos László cégnél. 
Kossuth utca 834

MAUáN ház raktárhelyiségnek is alkalmas, 
kerttel, vasúti fütőházzaj szemben, Vargakert 
46., május 1-től kiadó, évi bérlete 400 kor., 
értekezhetni Komoróczy Ferenccel (levélileg) 
Erkeserüben. 8S7

KéZi- és ladakoffer egyenként is kapható Cit­
romnál, József kir. berceg-u. 28. Javítások 
jutányosán elfogadtatnak. 1306

Gerzsanuó, Kertész Kata féle plissórozó intézet 
Arany János utca 35. 891

KERESLET.
HÁZMESTER, azonnal felvétetik. Hunyadi utca 

6. szám. 888
A PESTI-SORON, a lole-mház szomszédságában 

levő Alföldi Takarékpénztár raktárvallalacánál 
óvadékképos nappali és éjjeli őrők azonnali 
belépésre alkalmazást nyernek. 8S9

GYAHVEZE iő keres t.e'jus ellátást, szerény, íz­
letes koszttal jobb úri családnál. Szives meg­
kereséseket ,,Szolid fiatal ember“ jelige alatt 
a kiadóhivatalba kérek. 892

bZEKeNY lauast keres özvegy nőnél, ajánlatot 
a kiadóba. 890

MUNháS leányok felvétetnek, Neumann Nán­
dor veyveszeti gyárában, Hatvan-u. 8. 893.

ÓCSKA épület la és deszka megvételre keres­
tetik. Cim a kiadóban. 896

IRODÁBAN ügyes leány ielvéletik. Henig Emil 
Nyomty.tó utca 1. ^ 805

T A La I, LA 1 UTJ egy sarga szőrű agár kuTya
tulajdonosa átvclu.ti Piac utca 71. llazmi-s- 
tornal,_________________________________ 897

Mészáros homes tanuló jó családból való felvé­
tetik Kozma József mészárosnál Vámos- 
pércsen. 898

ELADÁS.
NéGY és fél hold ujosztásu I. rendű fekete 

föld a Hatvan-u. diillőben eladó. Értekezhetni 
Busi n. 18 ez. alatti kereskedésben. 878

H.-HADHáZON a piactéren 407. sz. ház eladó. 
EtlV »agytólkü ház eladó, Szappanos-u. 13 sz
ÖSóPIjŐKéSZLET 6. lóerejü Marschall, egy 

járgány és szecskavágó jutányosán eladó 
Szóchonyi-kert 30. 8-6

egy 200 kor. óvadékkal, jó írással 
bíró kézbesitő-üénzbeszedő, továbbá 
egy éltesebb jó írással bíró férfi 
üzletemben alkalmazást nyerhetnek.

írásbeli ajánlatok d. e. 7—8-ig, 
d. u. 5—6 óra közt személy esen be- 
adandók.

BCatas Jakab.
Arany János-n. 7. sz.

Ößiiopn és Somossy
gW Debrecen, klstemplembazár.

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.

Női divatáruk. 
Külön szőnyegosztály!

érlási választék
14632—1908, Tkv: szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. 1 örvényszók mini telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi bank részv. társ. végrohajtatónak Uj- 
f.dusi István végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási 
ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő 
Debrecen város belterületén fekvő, a debreceni 1065 
sztjkvben a I. 1 sor 1107 hrszám alatt irt liá-as bel- 
teleknek végrehajtó s. szenvedett fele részbeni jutalé­
kára 912 koronában < zennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg- 
jelö.t ingatlan az 1909, évi március hó 19-ik napjának 
délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen 496 koronán 
alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáráuak 10°/o-át. vagyis 91 korona 20 fillért kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az áld az ingatlanért a kikiáltási árnál maga­
sabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar 
köteles nyomban a bánatpénzt az általa Ígért összeg 
106/0-áig kiegészíteni, különben az Ígérete figyelmen 
kívül marad és a tovább folytatandó árverésben részt 
nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 24-én.

Bolváry
kir. törvszéki bíró.

Bosznay J. és Társai
Debrecen, Kossuth utca 5.

szőnyeglvázálban
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.
Sálon, ebédlő, hálószoba 

szőnyegek
meglepő jutányos árak melleti

árusittatnak el.
Alkalmas ajándék cikkek: utita- 
karók, divánpárnák Gobelin képek stb
nagy választékban.

Q» MB M as «80» IL4.

Arc-massage fölösleges!

ORIZOl
vagy Rizsvaj törv. véd. Az 
erteilen rizs tejnemü nedvé-

S| bői készített csodás és gyors 
hatású arc-szépitő.

Teljesen kisimítja a ránezokat!
Egy adag ára 3 kor. 50 fillér.
Főraktár Debrecen Tóth Béla gyógy­

szertára Tisza-palota.
Főraktár Mégyarország részére:

Budapest: Török gyógyszertár Ki­
rály utca.

Kolozsvárt: Dr. Bíró gyógyszertára.
O Ä K Ä €» Hj.

LÁSZLÓ MÍmÜs

ÁLLATORVOS!
BMDELŐ-IRGDÁJA

nagy és kis állatok részére Csapá-u. 38.
Teäefon 558 sz.

2273- 1909.

Árverési birdetiníby.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező s az alább megnevezett földek 
f. évi március hó 9-ik napján délelőtt 9 
órakor a városháza nagytermében tar­
tandó nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek bérbe fognak adatni.

1. a Hatvan-utcai állomás mellett 
fekvő, -eddig faraktár céljaira használt 
1 hold 600 négyszögöl terület, az 1909. 
évi ápril 1-től 1915. ápril. 31-ig terjedő 
6 évre.

A kikiáltási ár 321 korona.
2. az úgynevezett haláptelek és 

bokorhegy 167 hold föld az 1909. évi 
október 1-től az 1915. október 1-ig ter­
jedő 6 évre.

Kikiáltási ár 5750 korona.
Az árverelni szándékozók tartoznak 

a kikiáltási ár 10%-át az árverelő bi­
zottság kezeihez készpénzben letenni.

Az árverési feltételek a városi szám­
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt 
d. e. 8—1-ig megtekinthetők.

Debrecen, 1909. február 25.
A városi Tanács.

jöj női kalap-salon!
\ Van szerencsénk értesíteni, hogy 
Miklósruica 34. sz. alatt

modem női kalap-salont
nyitottunk.

Bevásárlásainkból hazaérkezvén, gazdag
raktárunk megtekintésére a hölgyközönsé- 
get tisztelettel meghívjuk.

Modellek, díszítések, átalakítások, fej- 
diszek, gyászkalapok stb. a legméltányo- 
sabb árban. Tisztelettel

Sciiaiíl Gizella és Társa.
Miklós utca. 34. sz.
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